

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
Администрация г. Находки,
Редакция «НР»



9 АВГУСТА 1994 ГОДА
ВТОРНИК
№ 148 (8279)
Цена 35 р.
розницу — свободная



● Репортаж в номер!

ОВОЩНЫЕ — НЕ ПОРАДОВАЛИ

НАКОНЕЦ-ТО дождался овощей. О макаронах и крупах даже не хочется вспоминать. Ох, как надоели они за длинную зиму и весну. На базарных прилавках сегодня можно найти много чего повкуснее. Как только попадешь на рынок — глаза разбегаются. Здесь красуются темно-фиолетовые баклажаны, желтые и темно-зеленые кабачки, капуста, картошка, уйма разноцветных абрикосов и персиков, полосатые, как дикие поросята, цвета хаки арбузы. Было бы что-то в кармане. Пожалуйста, пополняй на здоровье витаминный запас организма. А лето нынче, говорят, урожайное. Овощей много. Если поторговаться, продавец может сбросить цену рублей на 500-600, чтобы не стоять на такой жаре и быстрее продать. А в принципе рынок никогда, особенно в последние годы, не страдал своей бедностью. Но что же сегодня, в разгар овощного сезона, могут предложить нам магазины?

— Думаю, с организацией у нас все нормально, — резюмирует директор Алевтина Карташова. — Если случаются серьезные сложности, так это с реализацией продукции. Бывает, завезем приличную партию овощей, но магазин такой, что быстро тут не расхотят товар. Чтобы не пропадал, частенько приходится выезжать на бойкие места уличной торговли. Это только и спасает нас.

Пожалуй, ничего нового, кроме уже знакомого ассортимента овощей, я не обнаружил и в магазине ТОО «Чеполого». Это на Находкинском проспекте. Правда, в отличие от тех двух магазинов, здесь предлагались сливы, свежие бананы, которые, надо заметить, дешевле раза в полтора, чем на рынке.

У ТОО — те же трудности, что и у других торговых заведений. Им тоже приходится искать товар самим. Как говорится, не потепаешь — не полопаешь. Директор магазина ностальгически вспомнила прошлые времена, когда оптовыми делами занимались торговые базы, а магазины без лишней суеты приезжали на базу, брали, сколько нужно, продавали, и по-новой. Ни о какой организации поставщиков у директора магазина тогда не болела голова. А теперь другие времена, рыночные, где каждый сам за себя беспокоится.

Если верить директору магазина с лирическим названием ТОО «Осень-92», расположенному на Юбилейной, то всего лишь несколько дней назад в магазине была уйма овощей, и даже свежая морковь, которой я не обнаружил нигде. Но к этому

моменту все продали. И здесь не было практически ничего.

Это ТОО, как удалось узнать, получает продукцию не только от своего постоянного поставщика сельхозпредприятия «Лазурного», но еще от фермеров и частных. Правда, при условии, что для сдачи лишних овощей у них есть справка. Согласно ей директор магазина без труда может определить, что предлагаемые овощи — не ворованные, а действительно выращены руками сдатчика. Тогда можно смело брать их.

Почти не было овощей и в магазине ТОО «Василиса», что на проспекте Мира. Если честно сказать, то с этими продуктами здесь никогда не бывает густо. Любого другого — предостаточно. Примерно такое же положение было и в овощном магазине, что на Комсомольской, но только на этот момент.

И все же по сравнению с прошлым годом, в этом — несколько лучше с овощами. Хотелось бы, конечно, чтобы такая тенденция магазинов продолжилась не только в период овощного сезона. Но по возможности, хотя бы приблизительный перечень того, что имеется в «Гранате», держался зимой и весной во всех магазинах города. А то ведь в минувшем году эта продукция была на прилавках до тех пор, пока она имела поля опустели, бедно стало и в магазинах. Хотя свежие овощи и соленья были на базах всю зиму, однако, не каждое торговое заведение желало возиться с ними. Куда легче продать бутылку водки и получить больший доход. Но ведь никакому магазину при приватизации не было дано право менять свой профиль стопроцентно. Об этом тоже следовало бы помнить новым хозяевам овощных. **В. ПАНТЮХОВ.**

В городской администрации

НА СОВЕЩАНИИ глав администраций во Владивостоке было обнародовано решение центральной избирательной комиссии о проведении в Приморье 7 октября выборов губернатора. Выборы будут считаться состоявшимися при 25-процентной явке избирателей.

Перенесенные ранее на осень выборы в городскую Думу состоятся 23 октября. В настоящий момент в городе идет уточнение состава избирательных комиссий, кандидатов в депутаты.

В НАХОДКЕ утверждены правила учета, хранения и режима плавания маломерных судов на территории местного самоуправления, определены специальные площадки для платного хранения бесхозных, конфискованных, задержанных за нарушение данного постановления плавсредств на причале № 28 пос. Приисковый, причала № 29 бухты Прогулочной и № 31 на мысе Шефнера.

Открытие навигации устанавливается с 15 марта ежегодно; закрытие для резиновых лодок — 1 октября, гребных — 1 ноября, для плавсредств с подвесными моторами — 15 декабря, стационарными двигателями — 25 декабря.

Отменяется ежегодное оформление и выдача погранвойсками отдельных пропусков владельцам маломерных плавсредств, зарегистрированных в Находкинской моринспекции и имеющих в судовом билете регистрационный штамп погранвойск о приеме плавсредства на учет.

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ главы местного самоуправления ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны, имеющим автотранспорт в личном пользовании, предоставляются льготы для приобретения бензина. Управление социальной защиты населения будет производить компенсации на автомашину с топливом АИ-93 — 10 тыс. рублей, с топливом А-76 — семь тысяч ежемесячно.

Выплата компенсаций производится с 1 июля 1994 г. по спискам, представленным советом ветеранов Великой Отечественной войны.

ПРИЧИНОЙ появления другого постановления послужило увеличение неполноценных семей, контингента детей, оказавшихся в экстремальных условиях и требующих помощи государства.

Решено создать на базе детского сада № 9 по адресу: ул. Тимирязева, 15а, малый детский дом при городском управлении образования. До 1 ноября предполагается закончить там капитальный ремонт, укомплектовать помещение необходимым оборудованием.

ПРЕСС-СЛУЖБА.

● Невеселая статистика

Как? Мы еще живы?

Среднесписочная численность работников в промышленности города в первом полугодии уменьшилась по сравнению с тем же периодом прошлого года на 16 процентов. При снижении физического объема выпускаемой продукции на 35 процентов. Но даже в условиях отсутствия сырья, материалов, топлива, трудностей со

сбытом продукции, многие предприятия не идут на высвобождение лишних работников.

Из общей численности работающих 89 процентов составляет персонал основной деятельности, который уменьшился на 2 процента от соответствующего периода прошлого года. Наибольшие сокращения в январь-июне текущего года произошли в НОРМЗ

«Дальремаш» — на 58 процентов, ФОЛ — на 31, АО ЖБФ на 28, АО «Актив» — на 26, АО «Приморский завод» — на 19 процентов.

Среднемесячная заработная плата работников промышленных предприятий в первом полугодии составила 240 тысяч рублей. Это в 6,8 раза больше, чем в этом же периоде прошлого года. А в июне средняя зарплата состави-

ла уже 342 тысячи рублей и по сравнению с июнем 1993 года выросла в 5,8 раза. Это был бы отрадный факт, если бы еще более не росли цены на товары и продукты. Выше, чем в среднем по городу, сложилась зарплата в ТОО «Русский хлеб» — 586, мясокомбинате — 523, АО «Актив» — 414, «Эра-Находка» — 475 тыс. руб. А самая низкая зафиксирована на АО ДВСМЗ — 180 тыс. рублей, ФОЛ — 198, ТОО «Ладья» — 217 тыс. рублей.

Число вакантных мест (требуемых работников) на начало июля составляло 370, наибольшее количество которых в АО БАМР — 290. Численность работников, направленных к высвобождению — 195, все в АО ЖБФ.

Обычной стала практика перехода предприятий на сокращенный режим рабочего времени, предоставление работникам дополнительных неоплачиваемых полностью или частично отпусков. За январь-июнь в связи с ос-

тановками производства уволено 490 человек, отпущено в отпуск без оплаты полностью или частично по инициативе администрации предприятий 1,276 человек, а численность работающих неполный рабочий день составляла 132 работника.

Производительность труда, по сравнению с первым полугодием 1993 года, снизилась на 21 процент.

А. ПОЗДНЯКОВА,
начальник горотдела
статистики.

